疫情发展至今,在抗疫一线涌现了很多 感动人心的故事,有即使受了委屈也坚守做 好防控的一线值守员;有积极当防疫志愿 者,用细心换来社区安心的单亲母亲;有把 老公和兄弟姐妹送去武汉一线驰援的护士 长;更有深入调解一线,帮助消费者维权的 工商卫士。他们勇担当、甘奉献、善作为,如 春风化雨般滋润心田,温暖着人们,传递着 里水大爱,谱写了一曲曲动人赞曲。

樊宇丹:"武汉,我把丈夫和兄弟 姐妹都给了你"

院接连派出12名医护人 打电话进行确认,时间争 员驰援武汉,该院的重症 分夺秒。两个小时内要 医学科护士长樊宇丹接 向市、区报送出征名单, 二连三将自己的丈夫和 科室的同事送到了援助 行物资等各种准备,上午 队里。用她的话说,"武 就要集结完毕出征。队 汉,我把丈夫和兄弟姐妹 员们保持了24小时手机 给了你,请你善待他们, 响应,接到电话后马上就 疫情过后请你把他们好 答应了下来,一个又一个 好地还给我。"

防疫人员及驰援湖北的 的电话。 医疗队成员均由她亲自

上级组织的命令,要求派 了你就留下来守好科室, 遣一名重症医学的护士 家里的事情也要辛苦你 加入南海医疗队,援助湖 了!"话毕匆匆挂了电话, 北主要疫情发生地。

樊宇丹很快做了决 己参加,而不是让带着稚 重要的岗位发挥价值。

向组织推荐了同事陈铭 命关天的事情尤为重要。 乐。"我不能去,我就希望 我最了解的铭乐去。"2 医科大学南海医院的英 月7日,陈铭乐参加了广 雄们准备出发。这时樊 东省驰援湖北第三批医 宇丹才想起自己的丈 疗队,奔赴重灾区——武 夫,依依不舍地随队伍 汉协和医院西院区。

可能会有一个又一个任 的情人节"盒饭"。 务接踵而至,果不其然,2 月13日凌晨2点,医院再 的时候,樊宇丹正在ICU 他,连忙对着这份早就准 住泪水,夺眶而出。

南方医科大学南海医 备好的名单,一个又一个 天亮之后医院要马上进 ……联系完第八位队员 从1月22日起,樊宇的时候,樊宇丹突然接到 丹负责全院的医护人员 了自己的丈夫,在医院急 重症监护培训,全院一线 诊科工作的梁达权医生

"宇丹,告诉你一声, 培训到位后才奔赴各个 我刚已经向领导报名,这 次要参加援助湖北的医 2月初,医院接到了 疗队,现在在准备,我去 留下樊宇丹思绪万千。

樊宇丹不得不面对 定,她跟医院请示要求自 丈夫要立刻前往湖北的 现实,但眼泪不能流下 嫩气的"孩子们"去面对 来。她顾不得思考更多, 风险。面对这个要求,医 将接着要完成的"通知" 院很快驳回,因为樊宇丹 逐一落实。天亮之后,樊 作为护士长还需要在更 字丹在科室为每一位出 征队员详细做着说明和 上级婉拒后,樊宇丹 演练,时间紧任务重,人

到白云机场送别。临行 送走了陈铭乐,樊宇 前,樊宇丹亲手为丈夫 丹第一时间意识到这是 别好绶带,陪同丈夫一 一场残酷的战争,接下来 起提前吃了特别有意义

丈夫是自己最亲的 人,另外10名年轻的医 次接到了上级的紧急任 生护士也是自己的战友, 务,要求派遣11名医护 已然是朝夕相处的兄弟 人员参加新的一批驰援 姐妹,加上一周前送走的 湖北医疗队。接到命令 陈铭乐,这12位同志每 一位都是樊宇丹牵挂的 值班,她顾不上思考其 人啊。最终,她还是没忍

放担当 奉献 与作为

他们用实际行动 谱写里水大爱



小区物业携手党群综合志愿服务队,筑牢小区防守一线。



▲ICU 护长樊宇丹为即将出发的 丈夫梁达权整理绶带。

◀志愿者查看居民出入证。



物业+党群综合志愿服务 当好小区"守护神"

次,车辆闸口达800余 个大家庭很温暖 车次。"合生君景湾小 区的物业总经理洪建 区的"安全关口"。

R

金旗峰社区合生 君景湾小区常住居民 班站岗值守。 超 1.2 万人, 他们大多 在广州上班,穿梭在广 佛两地。每日17: 下子多了起来,为切 00~20:00 这段时间为 实做好小区防控工 小区出入口高峰期。 作,合生君景湾小区 为把好出入口的防控 在全面实行"双证" 安全关,该小区物业与 (身份证、出入证)出 务队,当起小区居民的 屈。"有些业主慢慢开

拥有46年党龄的 多业主嫌麻烦,不配 代泽喜是党群综合志 合办证。"小区党群志 愿服务队的带头人。 愿服务队成员李海燕 他在小区开展联防联 在办理点协助出入证 控的前一天,就召开成 办理工作。虽然心里 立志愿者服务队会 委屈,但她并没有撒 议。"开始怕得不到响 手不干。"我们小区只 管理队伍,携手党群志 应,但开完会后,已经 要一个人出现情况, 愿者,通过排班值守管 有30余人报名了。"随整个小区都可能有危理闸口、为观察业主解 后,合生君景湾40余名 险,现在不防患于未 决日常所需与提供心 党员还捐款8000余元, 然,'狼来了'不就晚 理疏导,让物业与业主 发动小区业主捐款两 了吗?"在办证期间, 的距离走得更近,关系 万余元。"还有不少业 遇到不理解的业主, 更加融洽。

"最近上下班高峰 主捐赠口罩、消毒液等 她先安抚业主情绪, 期,人行闸口超1000人物资。"代泽喜盛赞这通过讲道理,引导业

自防控工作开展以 来,即使90高龄的母亲 导与宣传下,小区业 设说道,复工复产有序 身体不好,他仍每天坚 主们对"红马甲"已十 开展,恢复上班的小区 持值守。"心里难免会 业主渐渐多了起来,幸 惦念,但是党员,在有 他们的工作。"他们是 好小区志愿者与物业 困难的时候,就应该站 紧密配合,严密把守小 出来。"而代泽喜的爱 些做生意的,到现在还没 人也是党员,现在他们 营业,天天坚持值守,他 按照志愿者排班表,轮 们是小区的守护神。'双 区业主陈先生点赞党群

随着小区业主慢

慢回流,小区人员一 送快递的职责,共同解 小区党小组、志愿者服 入管理办法。值守工 决其生活上的问题。 务队组建起一支60余 作不仅强度高,工作 同时,党员志愿者担当 人的党群综合志愿服 人员还时常会受到委 楼长,了解管辖楼栋业 主的出入情况,重点关 始产生懈怠情绪,很 注疫情严重地区业主 是否返乡或返回。

在值守人员的劝

证'让我们倍感幸福。"小

邓崇玲:

以前大家帮过我,我也要为大家

巾帼志愿服务队队员邓崇玲 都会来到防控执勤岗位,接过 了防疫队员手中的测温枪。

迎接邓崇玲的,将是持续 6个小时的值守,中间不眠不 休,但她毫不介意。"没有什 么能比防疫队员吃上热饭更 重要。"邓崇玲说。

到午休。得知这一情况,邓崇 玲主动站出来,要求调整自己 原来的志愿服务时间,主动承 担起11时到17时的执勤。

然而,今年45岁的邓崇玲, 名单身母亲,她自己的生活也 并不轻松——2011年2月,她 识……"以前在我身处困难 大女儿7岁,小女儿5岁。

幸运的是,邓崇玲得到了

每天上午11时,和顺社区 社会各界的援助。和顺社区 为她申请了妇联助学金,里水 政府部门、社会爱心人士也向 她伸出了援手,邓崇玲和女儿 们的生活终于稳定下来。

生活稳定下来的邓崇玲 并没有安于现状。2018年1 月起,她开始积极投身到社 会志愿服务中,先后参加梦 原来,为了抗击新冠肺炎 里水乡锦龙盛会、童心百合 疫情,中午执勤的和顺社区防 大赛、南海义工文化节等活 疫队员常常吃不上热饭、得不 动的志愿服务,总服务时长 达到300小时。

今年春天,当新冠肺炎疫 情发生时,邓崇玲又一次站 了出来。她奔波在疫情防控 的第一线,为出入人员监测 工作生活也不算闲暇;作为一 体温、对返工人员进行信息 登记、分流引导、宣传防疫知 的丈夫永远地离开了她,当时, 时是政府在帮助我,我心存 感激,现在我也想为他人做 点事。"邓崇玲说。



查看居民

调解汽车质量消费纠纷 保护消费者权益

疫情期间,阻隔的是病 "家用汽车产品自销售者开 的调解工作点赞。

2月24日,黄小姐向里水 在里水某4S店购买了一辆小 汽车,但购车3天后开了不到 向销售方提出要求出具检测 报告、退车和赔偿,而销售方 无法出具检测报告,双方无 护委员会调解人员约双方进 法达成和解协议。

立即电话联系双方了解情况 的主持下,投诉人、被投诉方 作人员亦向销售方详细解释 签订了和解协议,并签收了 《家用汽车产品修理、更换、《投诉调解书》,消费争议最 退货责任规定》,规定明确了 终得到圆满解决。

毒,阻挡不了维护消费者权 具购车发票之日起60日内或 益的声音和脚步。南海区里 者行驶里程 3000 公里之内 水工商行政管理局近日成功 发动机、变速器的主要零件 调解一起因汽车发动机故障 出现产品质量问题的,消费 引起的消费纠纷,双方协商 者可以选择免费更换发动 一致并现场签订和解协议。 机、变速器",建议销售方把 消费者黄小姐对和解协议表 消费者权益放在首位,按照 示满意,并为工作人员高效 汽车"三包"规定主动与投诉 人协商。经工作人员耐心。 专业调解,双方达成一致协 工商行政管理局投诉,称其 议,销售方同意更换发动机。 并给予适当赔偿。 为确保双方合法权益,

理局联合南海区市场监督管 理局、南海区消费者权益保 行现场调解,进一步明确并 对此,该局工作人员当日 签订和解协议。在工作人员

并积极开展调解,向投诉人 和调解人员当面对协议内 普及消费维权法律知识,让 容、双方的权利、所涉及的文 其了解到消费调解须在合法 书和救济渠道等都做了确 的范畴内进行合理维权。工 认。投诉人和被投诉方现场

撰文/摄影 陈志健 潘银宜 供稿 李溢威 沈燕祺

消